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ÚVODNÍ SLOVO STAROSTY

Milí čtenáři, vážení spoluobčané,

léto, na které jsme se tak moc těšili, pomalu končí 
a s tím také čas prázdnin a dovolených. Letošní 
léto bylo výrazně chladnější než to loňské. Teplot-
ně však nevybočovalo z dlouhodobého normálu. 
Mezi jednotlivými měsíci byly však rozdíly. Velice 
teplý byl červen, kdežto v červenci a srpnu se 
střídaly tropické dny s podprůměrnými teplotami. 
To všechno mělo také vliv na průběh letní sezóny 
u nás. Návštěvnost rekreantů a turistů byla letos 
dobrá, i když z pohledu ubytovatelů a restauratérů 
byl s porovnáním minulých let hodně špatný čer-
venec. Potom se to zlepšilo a dá se říci, že se po-
malu letní sezóna prodlužuje až do září.  Měsícem 
září však nastávají pro některé významné změny. 
Týkají se hlavně dětí, které nastupují do mateřské 
školy, základní školy, učilišť a středních škol. Přeji 
všem, zvláště prvňáčkům, aby je škola naplňovala 
a přinesla jim nejen poznání a nové znalosti, ale 
také spoustu nevšedních zážitků a přátelství. Rov-
něž tak přeji pedagogům i nepedagogickým pra-
covníkům hodně trpělivosti a pochopení při jejich 
smysluplné a důležité práci, i když některé cha-
otické a nelogické změny nás čekají díky novele 
školského zákona, s kterou zásadně nesouhlasím.
Do začátku nového školního roku jsme provedli 
kompletní výměnu otopné soustavy v budově zá-
kladní školy. Stávající systém vytápění byl již na 
sklonku své životnosti. Nejdříve se demontovala 
celá otopná soustava včetně dvou nevyhovujících 
kotlů. Nevyhovující turbo kotle se nahradily kotly 
kondenzačními. V celé budově se vyměnily stáva-
jící nefunkční rozvody otopné soustavy. Původní li-
tina a ocel byla nahrazena novým potrubím z uhlí-
kové oceli. Rovněž byla vyměněna všechna tělesa. 
Původní litinové radiátory byly nahrazeny novými 
hliníkovými článkovými tělesy. Na tuto akci jsme 
získali dotaci z Jihomoravského kraje a čekáme 
ještě na rozhodnutí a schválení dotace z Minister-
stva pro místní rozvoj.
Na konci června jsme dokončili projekt Obnova 
zeleně na veřejném prostranství u kostela včetně 
doprovodné infrastruktury. Projekt počítal s výsad-
bou nových stromů a keřů, s ponecháním a revi-
talizací zeleně ořezem stávajících stromů a zpří-

stupnění plochy pomocí cestní sítě z přírodních 
materiálů. Ve spodní části plochy bylo vybudováno 
elipsovité posezení pro konání menších kulturních 
akcí. I na dalších částech plochy bylo umístěno po-
sezení pro odpočinek, či kochání se výhledy. Celý 
projekt byl pod osmdesáti pěti procentní dotací ze 
Státního fondu životního prostředí.
V polovině července jsme doplnili stávající wor-
koutové hřiště na ulici Mlýnská o další workouto-
vou sestavu a pět kusů nových fi tness strojů. Toto 
hřiště je hodně navštěvováno a cvičení na těchto 
venkovních fi tness strojích umožní lidské tělo pro-
cvičit, protáhnout a zpevnit celé, anebo jeho části. 
Na zakoupení a instalaci uvedené sestavy a cvičí-
cích strojů jsme získali padesáti procentní dotaci 
z Jihomoravského kraje.
Z dotace Jihomoravského kraje na Turistické in-
formační centrum, která je stoprocentní, jsme po-
řídili virtuální prohlídku městyse, kterou můžeme 
zhlédnout na stránkách městyse (www.ouvranov.
cz).  Virtuální prohlídka ukazuje různá zákoutí 
Vranova nad Dyjí, přehradu a okolí. Tuhle službu 
ocení především turisté a lidé plánující dovolenou 
u nás. Z této dotace jsme čerpali i na mzdové vý-
daje brigádníka.
Z dalších dotací, které jsme získali, mohu uvést 
dotaci z Jihomoravského kraje pro naše hasiče na 
pořízení dýchacích přístrojů a oděvů, z Místní akční 
skupiny Jemnicko jsme získali dotaci na zakoupení 
nového příslušenství ke komunální technice (za-
metač na velký traktor, prosévací lopatu na traktor, 
velkoobjemový kontejner a nájezdy na vlek) a do 
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místní knihovny jsme získali fi nanční podporu z Mi-
nisterstva kultury na přechod ze systému Clavius 
na Tritis REKS. Na podzim bychom chtěli vyhlásit 
výběrové řízení na projekt, který je fi nancován ze 
Státního fondu životního prostředí, Oprava turis-
tické trasy Felicitin okruh. Tuto akci bychom chtěli 
realizovat v první polovině příštího roku.
Výstavba veřejných WC na dvoře Úřadu městyse 
pokračuje zdárně podle harmonogramu a v říjnu 
by měla být dokončena. Na přání některých obča-
nů zakoupíme a instalujeme autobusový přístře-
šek před Formosu, protože lidé čekající na auto-
busový spoj se nemají za nepříznivého počasí kam 
schovat.

Nezapomněli jsme také na kulturu. Zdařilá byla 
Vranovská pouť, Hamerské posvícení, hasičské 
závody, ale i další zajímavé akce, jako např. orga-
nizování zájezdů do divadla pro vranovské občany. 
Poděkování všem, kteří se jakýmkoliv způsobem 
podíleli na jejich realizaci. Dovolím si vás pozvat 
na připravované kulturní akce, které budou ješ-
tě do konce tohoto roku a jsou uvedeny v tomto 
Zpravodaji. 
Dny se zkracují, ochlazuje se. To je nejlepší obdo-
bí pro chvíle klidu a odpočinku. Přeji vám krásný 
podzim. 

■ Ing. Lubomír Vedra, starosta

SRDEČNĚ ZVEME

VOLBY DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY PARLAMENTU ČR

12.10.2025 DRAKIÁDA
18.10.2025  ZÁBAVA
26.10.2025 SETKÁNÍ SENIORŮ
01.11.2025 SVATOHUBERTSKÁ MŠE
01.11.2025 SVĚTÝLKOVÉ PUTOVÁNÍ
15.11.2025 MARTINSKÁ ZÁBAVA
29.11.2025 VÁNOČNÍ JARMARK (ZAHÁJENÍ ADVENTU)
05.12.2025 MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA
 ADVENTNÍ KONCERT
31.12.2025 SILVESTROVSKÝ FOTBÁLEK

Voliči budou mít možnost uplatnit své volební prá-
vo ve volební místnosti v budově Společenské-
ho domu, Bělidla 165, 671 03 Vranov nad 
Dyjí. 
Voličem je státní občan ČR, který alespoň druhý 
den voleb (tj. 4. října 2025) dosáhne věku 18 let.

ZÁSADY A ZPŮSOB HLASOVÁNÍ
Každý volič hlasuje osobně. Volič p rokáže svou to-
tožn ost a státní občanství ČR platným cestovním, 

Volby se uskuteční ve dnech
pátek 3. října 2025 od 14:00 do 22:00 hod. 

a sobotu 4. října 2025 od 08:00 do 14:00 hod.
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diplomatickým nebo služebním pasem ČR anebo 
cestovním průkazem, nebo platným občanským 
průkazem. Při prokazování totožnosti ve volební 
místnosti lze využít e-doklad (elektronický občan-
ský průkaz), je však nutné před vstupem do vo-
lební místnosti zaktualizovat údaje v aplikaci eDo-
klady. Pokud volič neprokáže svou totožnost 
a státní občanství ČR, nebude mu hlasování 
umožněno.
Volič, který hlasuje na voličský průkaz, obdrží hla-
sovací lístky ve volební místnosti. Voličský průkaz 
je volič povinen odevzdat volební komisi, která jej 
přiloží k výpisu ze zvláštního seznamu voličů.
Po obdržení úřední obálky vstoupí volič do prosto-
ru pro úpravu hlasovacích lístků. V tomto prostoru 
nesmí být nikdo přítomen zároveň s voličem. S vo-
ličem, který nemůže sám vybrat hlasovací lístek 
a případně provést úpravu HL pro zdravotní po-
stižení, může být v tomto prostoru přítomen jiný 
volič, nikoliv však člen OVK.

Volič hlasuje tak, že vloží do úřední obálky 
1 hlasovací lístek. Na hlasovacím lístku může vo-
lič zakroužkováním pořadového čísla nejvýše u 
4 kandidátů uvedených na témže hlasovacím líst-
ku vyznačit, kterému z kandidátů dává přednost.
Voliči, který se neodebral do prostoru urče-
ného pro úpravu HL, okrsková volební komi-
se hlasování neumožní.
Volič může požádat ze závažných, zejména zdra-
votních nebo rodinných důvodů ÚM na tel. čísle 
515 225 901, e-mail: marakova@ouvranov.cz a ve 
dnech voleb okrskovou volební komisi na tel. čísle 
727 846 045 o to, aby mohl hlasovat mimo volební 
místnost, a to pouze v územním obvodu volebního 
okrsku, pro který byla okrsková volební komise zří-
zena. V takovém případě okrsková volební komise 
vyšle k voliči dva své členy s přenosnou volební 
schránkou, úřední obálkou a hlasovacími lístky.

■ Jana Kocholová

PODZIMNÍ SVOZY ODPADŮ
Uvedené sběry odpadů mohou využít pouze po-
platníci místního poplatku za komunální odpad 
(občané a cizinci s trvalým pobytem ve Vranově 
nad Dyjí a majitelé rekreačních objektů, rodinných 
domů a bytů v našem katastru).
Upozorňujeme, že je důrazně zakázáno pro-
vádět skládku NEBEZPEČNÉHO ODPADU na 
prostranství u penzionu Inspira mimo uve-
dený datum a čas!!! Stejně tak je důrazně 
zakázáno provádět skládku OBJEMNÉHO 
ODPADU mimo stanovené období a kontej-
ner!!!

NEBEZPEČNÝ ODPAD
V sobotu 8. listopadu 2025 budou pracovníci fi r-
my FCC Znojmo, s.r.o. svážet nebezpečný odpad 
a provádět zpětný odběr elektrospotřebičů. 
Nebezpečný odpad a kompletní elektrospotře-
biče přivezte na prostranství k penzionu Inspira 
v době od 8.15 do 9.15 hod. Mezi uvedený 
odpad patří:

- barvy a ředidla (v plechovkách a lahvích), oleje, 
olejové fi ltry, čistící tkaniny od olejů, prošlé léky, 
lepidla, autobaterie, monočlánky, zářivky a výboj-
ky, televizory, ledničky, pračky, mikrovlnky, moni-
tory, počítače, tiskárny, pneumatiky od osobních 
automobilů bez disků, agrochemický odpad (staré 
postřiky a hnojiva). 

OBJEMNÝ ODPAD
Ve dnech od 10. do 13. listopadu 2025 (13.11. 
ráno odvoz) bude na prostranství u penzionu 
Inspira umístěn kontejner na shromáždění ob-
jemného odpadu. Do této kategorie odpadů patří 
veškerý objemný odpad kromě tříděného odpadu, 
nebezpečného odpadu a železného šrotu.
Příklad: koberce, lina, matrace, textil, nábytek, 
keramické předměty, rozebrané ledničky, roze-
brané televize a elektrozařízení, apod.

■ Monika Maráková
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KONEC ŠKOLNÍHO ROKU

ZE ŠKOLNÍCH LAVIC

Asi se budete divit, proč na začátku září začínám 
koncem školního roku. Důvod je prostý. Letošní 
září není jiné, než jaké bylo v minulých letech, do 
školky za námi přišly jak děti, které již školku znají, 
tak děti nové. Letos dokonce tři děti mladší tří let, 
ale všichni adaptaci zvládají v rámci svých možnos-
tí skvěle. Hrajeme si, zpíváme, cvičíme, tvoříme si 
pravidla, vazby na kamarády a kolektiv. Je to tako-
vý koloběh, kdy malé děti vystřídají ty starší, které 
odešly do první třídy. Tím se dostávám ke konci 
školního roku, kdy se s těmito skoro prvňáčky lou-
číme. Každý rok v červnu pořádá naše mateřská 
škola Zahradní slavnost. Je to vcelku větší oslava, 
kdy se sejdeme na zahradě školky se všemi dětmi, 
rodiči, prarodiči zkrátka se všemi, kdo se chtějí po-
bavit a užít si odpoledne. Každý rok zde písničkou 
vítáme nové děti k nám do školky a pasováním na 
školáky se pomyslně loučíme s předškoláky. Letos 
jsme si pozvali na pomoc Divadlo Koráb z Brna. 

Děti jsou zážitkovou formou pasovány a poté si 
užívají atrakcí, které zde máme. Letos jsme měli 
malování na obličej, malování na keramiku, škol-
kový jarmark, školkovou kavárnu a cukrárnu, kde 
nechyběla ani cukrová vata, skákací hrad a dal-
ší aktivity. Na závěr jsme si opekli špekáčky. Na 
tuto akci se vždy pečlivě připravujeme a jsme moc 
rády, kd yž na konci odchází spokojené děti i rodi-
če. Často se to totiž neobejde bez slziček, přece 
jenom jak zpíváme společně loučení: …něco se 
začíná a něco končí, bývá to každý rok, dětí se 
loučí. A protože po loučení začíná zase nové, moc 
se těšíme na všechno, co nás celý školní rok čeká.  
Přejeme všem dětem i dospělým, aby měli krás-
ný školní rok, plný společných zážitků, poznávání, 
zkoumání, ale hlavně smíchu, radosti a pocitu při-
jetí. Tohle totiž potřebujeme my všichni. Těšíme 
se na to. 

■ Za kolektiv MŠ Pavlína Velebová 

Novinky ve škole

V průběhu letošních letních prázdnin proběhly v naší 
škole rozsáhlé stavební úpravy a modernizace. Nej-
významnější změnou byla kompletní rekonstrukce 
kotelny, rozvodů topení a montáž nových topných 
těles, což zajistí efektivnější a úspornější vytápění. 

Novou podobu získal také sklad učebnic. Vymalova-
la se celá dolní chodba a částečně i tělocvična, kde 
byly navíc vyměněny všechny kryty radiátorů.
Došlo i k několika personálním změnám. Zástup-
cem ředitele školy byl jmenován Ing. Jan Ma-
reš a řady pedagogů posílily Kristýna Černotová 
a Hana Brožová.
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V letošním školním roce nabízíme našim žákům tyto zájmové útvary:
Zájmový útvar věk vedoucí 
Pohybové hry 1. – 4. ročník Mgr. Kateřina Ganzwohlová
Hra na fl étnu /začátečníci/ 1. – 9. ročník Mgr. Bohumíra Svobodová
Hra na fl étnu /pokročilí/ 2. – 9. ročník Ing. Eliška Vybíralová
Florbal 2. – 5. ročník Mgr. Lubor Durda
Florbal 6. – 9. ročník Mgr. Lubor Durda
Stolní tenis 5. – 9. ročník Mgr. Lubor Durda
Rybářský 4. – 9. ročník Mgr. Lubor Durda
Badminton 4. – 9. ročník Ivo Rakušan DiS.
3D tisk 4. – 9. ročník Ing. Jan Mareš

DÁLE BUDOU FUNGOVAT:

-  školní RÁDIO BEST
-  školní TV Zázrak
-  příprava na Hudební radovánky na cestách
-  různá doučování
-  příprava na přijímací zkoušky z českého jazyka 
-  příprava na přijímací zkoušky z matematiky 
-  Hudební škola Melodie, jež nabízí výuku na 

různé hudební nástroje v Šumné

LOUKA PLNÁ DĚTÍ

Žáci 2. - 5. ročníku navštívili 4. září Městskou plo-
várnu Louka ve Znojmě, kde prožili krásné sluneč-
né a hlavně sportovní dopoledne. Měli možnost 
vyzkoušet si spoustu různých sportů jako napří-
klad fotbal, hokej, fl orbal, basketbal, tenis, kanois-
tiku, atletiku, gymnastiku a další. Akci každoročně 
organizuje Česká unie sportu.

PŘIPRAVUJEME:

-  6. ročník ZPÍVÁNÍ NA SCHODECH – pátek 
17. října 

-  VRANOVSKÁ PĚTADVACÍTKA aneb 25 hodin 
stolního tenisu – pátek a sobota 21. a 22. 
listopadu

-  VÁNOČNÍ DÍLNY – čtvrtek 11. prosince

■ L. Durda
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MLADÍ HASIČI

V létě jsme opět uspořádali soutěž mladých hasi-
čů. Letos nám štěstí nepřálo a žádný pohár doma 
nezůstal. Máme  za sebou i již tradiční tábor s Blíž-
kovicemi. Tentokrát jsme navštívili Zvolenovice 
u Telče. Počasí bylo uplakané, ale to nám neza-
bránilo si tábor užít. Děti soutěžily o nejlepší kot-
líkový guláš, hráli jsme lidské Člověče, nezlob se, 
navštívili jsme Telč, jihlavskou ZOO, rozhlednu, ... 
Aktivit byla fůra. Ubytování nám velmi vyhovovalo 
a na příští rok se tam opět vrátíme. Snad nám 
bude přát i počasí a pořádně prozkoumáme okolí. 
Na podzim nás čekají ještě soutěže v požárním 
útoku a branný závod. Držte nám palce!

■ Milada Kovářová
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HASIČSKÁ SOUTĚŽ
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SETKÁVÁNÍ VRANOV
Léto, prázdniny a dovolené už jsou za námi. My 
jsme ale nezahálely ani v létě, jelikož jsme se 
Zámkem Vranov nad Dyjí spoluorganizovaly Rů-
žové slavnosti, respektive sobotní 
volbu Růžové královny. A zde malé 
ohlédnutí za uplynulou akcí…  Zú-
častnilo se 8 soutěžních týmu, letos 
jsme nestihly otevřít ani veřejné 
přihlašování, místa se hned obsa-
dila loňskými účastnicemi a ma-
minkami, které navštěvují naše 
úterní setkávání. Návštěvníci zám-
ku ochutnali od soutěžících malý dezert, domácí 
limonády, zhodnotili květinovou vazbu, a poté si 
vybrali 1 soutěžní tým, kterému dali svůj hlas. Po 
sečtení všech 336 hlasovacích lístků jsme zjistily, 
že absolutní královnou pro rok 2025 se stala paní 
Jana Holočiová s Eliškou Tomalovou a Terezkou 
Tomalovou. Absolutní královny obdržely korunky, 
kovové růže a poukaz do Restaurace Kormorán. 

Ostatní zúčastněné dámy dostaly upomínkovou 
brož a růži, malé účastnice potom korunku, pa-
nenku a dřevěnou pokladničku. Odpoledne to bylo 

moc pěkné, vydařené a troufám si 
říct, že jsme si to všichni moc užili. 
Klobouk dolů před všemi účastni-
cemi, bez kterých by se tato akce 
nemohla ani realizovat.
Jelikož nám začal podzim, a já dou-
fám, že bude krásný a plný slunce, 
dovolte mi pozvat vás všechny na 
druhý ročník Drakiády na Ptačím 

vrchu, která se bude konat v neděli 12. 10., snad 
nám bude počasí přát stejně jako loni. O týden 
později zveme pak všechny dospěláky na taneční 
zábavu ve Společenském domě, koná se v sobo-
tu 18. 10. a k tanci a poslechu zahraje Duo Blue 
Band. Naše setkávací úterky pak začnou 4. 11. té-
matem Halloween. Moc se na vás všechny těšíme!

■ za kolektiv spolku Bára
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ZE SKŘÍNĚ DO SKŘÍNĚ

HAMERSKÉ POSVÍCENÍ

odaj

Ě
Bazárek podzimního dětského i dospěláckého ob-
lečení včetně hraček, sportovních a domácích po-
třeb se bude konat ve dnech 21. – 22. října 2025 
vždy od 13.00 do 17.00 hod. ve Společenském 
domě ve Vranově nad Dyjí. 
Věci si budete prodávat sami. K dispozici budou 
stoly (můžete si donést věšáky s ramínky). 
Účastnický poplatek 100 Kč. 
Zájemci o prodejní prostor se hlaste na tel.č. 
607982466 (paní Marie Mynaříková) nebo email: 
infocentrum@ouvranov.cz) Pro dávajícím bude 
Společenský dům otevřen vždy od 12.00 hod.
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VRANOVSKÁ POUŤ
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SPOLUPRÁCE MĚSTYSE VRANOV NAD DYJÍ S KULTURNÍM 
A AKADEMICKÝM PROSTŘEDÍM 2024–2025

Na podzim roku 2024 byla na podnět doc. akad. 
mal. Karla Pokorného, předsedy kulturního a osvě-
tového spolku Zlatá šedesátá, z. s. Znojmo, 
navázána spolupráce mezi městysem Vranov 
nad Dyjí, zastoupeným starostou Ing. Lubomí-
rem Vedrou, a ateliérem ZAN Fakulty architek-
tury ČVUT v Praze, vedeným Ing. arch. Lenkou 
Bednářovou. V akademickém roce 2024/25 pra-
covala skupina šestnácti studentů tohoto ateliéru 
na dvou architektonických zadáních, která přímo 
souvisí s lokalitou  Ptačí vrch ve Vranově nad Dyjí. 
V zimním semestru vznikly návrhy s názvem PI-
ETA – Ptačí vrch, v letním semestru pak pokra-
čující projekt Rezidenční kolonie pod Ptačím 
vrchem.
Tato spolupráce navazuje na dlouhodobý koncept 
INTERVENCE, který propojuje spolek Zlatá šede-
sátá a ateliér ZAN FA ČVUT. Jedná se již o třetí spo-
lečný projekt, kdy studenti architektury přinášejí 
své návrhy přímo do regionu Znojemska. V roce 
2025 probíhají dvě výstavy výsledků: v květnu ve 
Znojmě a na podzim ve Vranově nad Dyjí.

Zadání studentských projektů
PIETA – vizuální ztvárnění duchovního pro-
storu
Úkolem bylo navrhnout prostor s duchovním roz-
měrem, který by nesl hlubší myšlenku či příběh 
a současně reagoval na jedinečný kontext Ptačího 
vrchu. Studenti zkoumali vztahy k dalším význam-
ným bodům Dyjského kaňonu – například k zám-
ku Vranov nad Dyjí, Křížovému vrchu, Ledovým 
slujím nebo k Vranovské přehradě. Návrhy měly 
nabídnout možnost vnímat pietu univerzálně – 
v širším smyslu víry, paměti či duchovní síly místa. 
Cílem bylo vytvořit prostor, který poskytne inspi-
rativní zážitek místním i návštěvníkům a nabídne 
nové způsoby, jak se s lokalitou propojit.
Pro vysvětlení záměru proběhl v říjnu 2024 výjezd 
studentů do Vranova, za podpory městyse i spolku 
Zlatá šedesátá.
Kolonie pod Ptačím vrchem – rezidenční by-
dlení
Navazující zadání letního semestru 2025 se zamě-

řilo na návrh rezidenční kolonie – startovního 
bydlení pro mladé rodiny, páry i jednotlivce, kteří 
by chtěli žít a pracovat ve Vranově nad Dyjí.
Studijní projekty pracovaly s myšlenkou malé ur-
bánní kolonie, kde by jednotlivé obytné jednotky 
doplňoval společný prostor a doprovodný program 
– pracovní, podnikatelský či volnočasový. Studenti 
řešili, jak současnými architektonickými prostřed-
ky kultivovat místo, kde se dnes nachází opuštěné 
chatky ze 70. let, a přinést mu novou funkci i ce-
loroční život.
Toto zadání bylo koncipováno v návaznosti na pro-
jekt PIETA – společně tvoří novodobou duchovní 
i urbanistickou dominantu Ptačího vrchu.
Spolupráce městyse, spolku Zlatá šedesátá a Fa-
kulty architektury ČVUT ukazuje, jak může propo-
jení regionu s akademickým prostředím přinášet 
nové myšlenky, inspiraci i podněty pro budoucí 
rozvoj Vranova nad Dyjí.
Výstava studentských projektů je instalována 
v prostorách schodiště nového společenského 
domu a knihovny, veřejnosti je volně přístupná ke 
zhlédnutí v úterý a ve čtvrtek od 9 do 18 hodin do 
23. října 2025. 
■ Ing. arch. Lenka Bednářová, Kateřina Grundová
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FOTBALOVÝ PODZIM

Znojemské pivo 10. liga skupina A
Kolo Datum a čas Domácí Hosté Hřiště
9 27.09.2025 15:30 Vranov nad Dyjí FK Znojmo C Vranov n/D
10 05.10.2025 15:00 Těšetice Vranov nad Dyjí Těšetice
11 11.10.2025 15:00 Vranov nad Dyjí Únanov B Vranov n/D
1 19.10.2025 15:00 Šatov B Vranov nad Dyjí Šatov
2 25.10.2025 14:00 Vranov nad Dyjí Hluboké Mašůvky Vranov n/D

KINDERWELT Okresní soutěž starších přípravek sk. A
Kolo Datum a čas Domácí Hosté Hřiště
9 28.09.2025 15:30 FK Znojmo /oran/ Vranov nad Dyjí Oblekovice-Zn.
9 28.09.2025 16:30 FK Znojmo /oran/ Vranov nad Dyjí Oblekovice-Zn.
10 05.10.2025 10:00 Vranov nad Dyjí Únanov Vranov n/D
10 05.10.2025 11:00 Vranov nad Dyjí Únanov Vranov n/D
11 12.10.2025 10:00 Suchohrdly Vranov nad Dyjí Suchohrdly
11 12.10.2025 11:00 Suchohrdly Vranov nad Dyjí Suchohrdly
1 19.10.2025 10:00 Vranov nad Dyjí Přímětice modrá Vranov n/D
1 19.10.2025 11:00 Vranov nad Dyjí Přímětice modrá Vranov n/D
2 volno    
3 28.10.2025 10:15 Mramotice Vranov nad Dyjí Mramotice
3 28.10.2025 11:15 Mramotice Vranov nad Dyjí Mramotice
4 02.11.2025 10:00 Vranov nad Dyjí 1.SC Znojmo-mládež Vranov n/D
4 02.11.2025 11:00 Vranov nad Dyjí 1.SC Znojmo-mládež Vranov n/D

Ač nám začal fotbalový podzim, rád se vracím na 
konec jarní sezóny, kterou jsme už druhým rokem 
zakončili na společném soustředění v domácím 
prostředí, kde se vážně cítíme „jako doma“.
Touto cestou bych za nás chtěl moc poděkovat 
paní Ryšavé „Ubytovna Sportclub“ za pohodové 
spaní a našemu „chlebodárci“ Sannynu Doubkovi, 
který nedopustil, abychom byli o hladu. Mnoho-
krát děkujeme a už teď se těšíme na konec další 
sezóny.
Ve výčtu poděkování však nesmím zapomenout na 
pana Jiřího Střechu za jeho pomoc při úklidu ná-
letových dřevin v okolí našeho hřiště, za což velmi 
děkujeme.
Chtěl bych vás požádat, abyste nám v probíhající 
sezoně zůstali věrni a my se vám budeme snažit 
odvděčit vítězstvím na hřišti, ať už to bude tým 
přípravky anebo mužů. Bohužel se nám nepovedlo 
udržet tým žáků, a jedince, kteří měli zájem po-
kračovat s fotbalem, jsme zapůjčili do týmu Štítar. 

Přeji všem krásný podzim a rádi vás uvidíme na 
našich zápasech.

■ Slavomír Jaklovský za SK fotbal Vranov nad Dyjí
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TÝDEN U KAPLIČEK
Ve vranovské farnosti je kromě farního kostela 
Panny Marie Nanebevza té kaple Nejsvětější Troji-
ce na zámku, kaple sv. Heleny v Zadních Hamrech, 
kaple sv. Anny v Onšově, kaple sv. Markéty v Pod-
myči i celá řada kapliček, soch a křížů. Všechno to 
jsou posvátná místa, ale někteří je ještě neobje-
vili jako místo modlitby, ale právě pro tento účel 
byly postaveny. Lidé se u nich zastavovali, schází-
vali a modlili. Je velmi sympatické, a návštěvníci 
Vranova to doceňují, že i ty naše drobné sakrální 
stavby jsou v pořádku. Dokonce některé z nich 
mají i své „patrony“, kteří se o ně 
starají.
Letos v srpnu byl realizován zvlášt-
ní nápad. Po 15. 8. po slavnosti 
Panny Marie Nanebevzaté – pat-
ronky farního kostela a tím i celé 
farnosti – bylo vybráno 7 kapliček 
a u každé z nich byla jedna večer-
ní mariánská pobožnost. Při zpěvů 
litanií, mariánských písní a růženci 
jsme zažili zvláštní duchovní oka-
mžiky podobné těm, které zde dří-
ve pravidelně prožívali místní oby-
vatelé. Modlitba na těchto místech 
totiž má svoje kouzlo. A i když se 
nás tam scházely vždy jen menší 
skupinky (max. 20 účastníků), bylo patrné, že ti, 
kteří přišli, se již na tuto pobožnost těší. Zpěvy 
za doprovodu harmoniky a slavnostně vyzdobená 
kaplička doplnily zvláštní sváteční atmosféru. Tam, 
kde se to ví, byl také zmíněn důvod, proč byla 
kaplička zbudována a jaké byly její další osudy. 

Většinou to však nevíme. Informace, proč zde 
tato kaplička stojí, odešla spolu s odsunem pů-
vodního obyvatelstva. Můžeme si však být jisti, že 
vždy existoval dost velký důvod na to, aby byla 
takováto kaplička postavena. Jsou to místa, která 
svědčí o víře zdejších obyvatel a jejich zkušenosti 
s Bohem a s pomocí Panny Marie. 
Těší mě, že i o letošních prázdninách jsem se se-
tkal s těmi, kteří mi sdělovali, co konkrétního, pro 
ně podstatného a jinak nevysvětlitelného, si u ně-
které naší kapličky vyprosili. 

V tomto týdnu večerních marián-
ských pobožností jsme navštívili 
postupně: dvě kapličky u Onšova, 
kapli Výběrčího daní v serpenti-
nách, kapličku na Kozí stezce, Tří-
dubskou kapličku, která původně 
stávala u Jelenova mlýna, Felici-
tinu Studánku se sochou Panny 
Marie Lurdské a kapličku u statku 
u zámku, zvanou u Vlčího dvora. 
Někteří se ptali, proč zrovna tyto 
a proč nedošlo např. na kaplič-
ku Kumpfovu či další? Snad ně-
kdy příště… Ale co brání, aby se 
u těchto kapliček pozastavili jed-
notlivci k soukromé modlitbě, za-

pálili svíčku, přinesli kytičku anebo jenom trochu 
popřemýšleli na tomto posvátném místě?
Díky všem, kteří se o kapličky starají, a díky těm, 
kteří mi občas sdělí svou zkušenost, kterou zde 
udělali.

■ P. Marek Dunda, farář vranovský
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VRANOVSKÝ SÁL PŘEDKŮ MĚL PŘEDNOST 
PŘED KAŠNOU NA ZELNÉM TRHU

Aleš Svoboda, nar. 17.08.1959 v Uh. Hradišti, je ab-
solventem Fakulty stavební Vysokého učení technic-
kého v Brně.  Od roku 1991 publikuje objevy o Br-
něnském podzemí. Toto obsáhlé dílo je výsledkem 
kolektivu autorů a nádherné fotodokumentace Petra 
Barana a P. Francána. Třídílná publikace je skvost, 
který je zdrojem obrovského množství informací 
a zajímavostí z historie, a to nejen Brna. Pojednává 
h lavně o Brně, které ve 14. století mělo 7 500 oby-
vatel a patřilo k nejlidnatějším městům království. 
Právní knihu města Brna v polovině 14. století sesta-
vil vzdělaný notář Jan, zde je uvedeno ustanovení, 
že na zakoupené parcele si majitel může dělat co 
chce dle libosti, nesmí ale zejména v podzemí za-
sáhnout pozemek souseda. Tolik počátky budování 
rozsáhlého podzemí města Brna.
Po havárii vodovodu na Pekařské ulici v r.1976, kdy 
se do kanalizace nenávratně propadla 45letá žena, 
rozhodla rada národního výboru města Brna o nut-
nosti dokumentace podzemních objektů a vznikl 
Státní ústav pro rekonstrukci památkových měst 
a objektů SÚRPMO. Od roku 1991 pod vedením 
Libora Hanáka jsou vedeny dokumentace mapující 
veškeré podzemní prostory v Brně.
Pěstování vinné révy na Moravě je doloženo již ve 3. 
století našeho letopočtu, ale až v 13. století brněnští 
měšťané využili zkušeností církevních a klášterních 
institucí s pěstováním vína, které lidé skladovali 
pod svými domy ve sklepích, též sklípcích. Stavba 
sklepa měla svá pravidla. V knize z roku 1874 „Po-
učení o stavitelství pozemním“, je věnována velká 
pozornost materiálu, ze kterého se sklepy vyzdívaly. 
Konstrukce klenby dala také slovu „sklep“ název. Po 
založení stěny pokračovalo vyzdívání tak, že se kle-
náky nebo cihly skládaly do připraveného bednění 
až se obě stěny setkaly a prostor „sklopily“. Odtud 
vznikl výraz sklepení, sklep.
Středověké městské tržiště Brna bylo od 13. století 
obestavováno měšťanskými domy, ve kterých bydleli 
řemeslníci. Nedílnou součástí společenského a hos-
podářského života v centru města byly i hostince se 
sklepními prostorami. Centrum náměstí zvaného Zel-
ný trh zdobí známá kašna Parnas, také Parnassos, 
což je název hory ve středním Řecku, kde podle an-
tických básníků sídlí múzy. Barokní kašna na Zelném 
trhu má název po stejnojmenné hoře Parnas. V létě 
roku 1690 rozhodla městská rada hlavního města 

Markrabství moravského zřídit na Horním náměstí 
novou kašnu jako stálý zdroj vody pro potřeby oby-
vatel. Kašna měla nahradit původní již nevyhovující 
renesanční kašnu s orlem z roku 1597. Smlouva byla 
uzavřena s tehdy 34-letým rakouským architektem 
Janem Bernhardem Fischerem z Erlachu, který se 
zavázal postavit kašnu z tvrdého eggenburského ka-
mene, včetně kamenické a sochařské výzdoby. Dílo 
mělo být hotové za půldruhého roku za cenu 2600 
zlatých. Při podpisu smlouvy rada schválila nákres 
kašny a Fischerovi z Erlachu vyplatila 600zlatých. 
Termín dostavby však nedodržel, neboť byl zane-
prázdněn množstvím náročnějších zakázek. Měst-
ská rada se obrátila s prosbou na Českou dvorskou 
kancelář ve Vídni, aby přiměli císařského architekta 
k dodržení smlouvy. Přes všechny sliby se však archi-
tekt do Brna nedostavil. Když se konšelé dozvěděli, 
že se architekt Fischer zdržuje ve Vranově nad Dyjí, 
kde hraběti Althanovi dokončuje stavbu zámku, vy-
pravili se za ním osobně. Přijal je s ujištěním, že své-
mu slibu stavby kašny dostojí a co nejdříve do Brna 
přijede. Nestalo se tak, teprve po řadě žádostí u sa-
motného císaře Leopolda I. přijel roku 1695 Fischer 
z Erlachu do Brna, aby dohlédl na dokončení kašny.
Johann Bernhard Fischer se narodil 20. června 
1656 v Štýrském Hradci, ale až od roku 1696 mu 
byl přidělen titul pán z Erlachu. Byl významný ra-
kouský barokní architekt, stavitel, designér, který 
působil v Čechách i na Moravě, hlavně ale působil ve 
službách rakouského císařského dvora ve Vídni. Na 
zámku Lednice projektoval budovu jízdárny, stojí za 
realizací Rakouské národní knihovny, Zimního paláce 
prince Evžena Savojského ve Vídni. Zemřel ve Vídni 
ve věku 66 let.
Byl vyhledávaným architektem, který si byl dobře vě-
dom svých kvalit, pro historii stavby dominanty vra-
novského zámku Sálu předků je velkou ctí, že upřed-
nostnil tuto stavbu před realizací kašny pro Brno.
Při čtení této nevšední publikace, která je zdrojem 
mnoha faktů a zajímavostí, mne zaujala zmínka 
o svéráznosti pana architekta J. B. Fischera, který si 
byl asi vědom výjimečností stavby Sálu předků a šel 
si tvrdě za svým cílem, a to i přes žaloby u samot-
ného císaře pána. Brno muselo počkat, vranovský 
klenot byl přednější a pro nás stále zámek zůstává 
nejkrásnější.

■ MUDr. Alena Horná
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KOČKY, KAM SE PODÍVÁŠ 
 

Možná už jste to taky zažili – náhle se u vašeho 
domu objeví toulavá kočka nebo dokonce celá 
kočičí rodina. Co s nimi? A proč se to vůbec děje 
tak často? Přemnožení koček je problém, který se 
týká nás všech. 
Věděli jste, že průměrná kočka má koťata třikrát 
do roka? V jednom vrhu bývá kolem šesti koťat. 
Kdyby polovina jejích potomků byly zase kočky, 
kolik koťat by dohromady měly v dalším roce? 
Nevím, jak vy, ale já už potřebuju kalkulačku. 
Každopádně odpověď zní: hrozně moc.  V České republice žije kolem 2 milionů koček. Při 
výpočtech nových přírůstků koťat celé republiky na další rok by na výsledek nestačila ani ta 
kalkulačka. Přemnožení koček je dlouhodobý celorepublikový problém. Důkazem jsou 
přeplněné útulky a depozita i v našem okolí. Situaci každoročně zhoršují nové várky 
nechtěných koťat. Právě těch útulky a depozita přijmou ročně kolem 35 000. A nejsou to jen 
koťata toulavých koček. Do útulků se v drtivé většině případů dostávají koťata koček, které 
někomu patří. Proč tomu tak je? Spousta majitelů koček a kocourů své svěřence nekastruje.  
Myslí si totiž, že koťata takzvaně rozdají. Jenže nabídka koťat mnohonásobně převyšuje 
poptávku. To dokládají inzertní portály, které jen přetékají nabídkami typu „Daruji krásná 
koťátka do dobrých rukou“. Malá roztomilá klubíčka se často pořizují jako hračka pro děti, 
které brzy omrzí. Koťata se přitom rozdávají ve věku, kdy ještě nejsou schopna se o sebe 
postarat. Spousta lidí si řekne: „Je to kočka, ta se o sebe postará“. Jenže očekávat, že si 6ti 
týdenní kotě samo uloví potravu nebo najde bezpečný úkryt, je značně naivní. Koťata 
ponechaná bez dozoru na zahradě často zbytečně umírají pod koly aut, na podchlazení 
nebo jako potrava pro dravce. Pokud koťata rozdáváte, ověřujete si, jak se jim v nových 
domovech daří? Dost o tom pochybuju, protože při počtu koťat, která se každý rok narodí, je 
člověk rád, že kotě vůbec někomu „udá“. Právě proto každý, kdo podomácku množí koťata, 
nevědomky přispívá k jejich utrpení. Statistiky hovoří jasně: každé druhé narozené kotě 
končí na ulici. Potlouká se po vesnicích, živoří u kontejnerů a nebo v opuštěných domech. 
Trpí hlady, zimou a různými nemocemi, které i roznáší. Z koťat, která bez trvalého přístřeší 
přežijí, se stávají toulavé kočky. Ty se množí dál a dál a kolotoč přemnožení koček se točí 
donekonečna. 
A přitom řešení je na dosah. Nechat svoji kočku a kocoura vykastrovat. Ano, i kocouři 
přispívají přemnožení, protože jeden kocour se stává otcem až 40ti koťat za rok. Kastrovaný 
kocour je klidnější, nepere se a neznačkuje. Kastrovaná kočka žije déle, protože její 
organismus není vyčerpáván neustálými porody. A hlavně nemusíte třikrát do roka řešit, kam 
s koťaty. Bohužel se mezi námi i dnes najdou krutí lidé, kteří koťata topí. Dopouštějí se 
trestné činnosti, za kterou hrozí dokonce trest odnětí svobody (§ 302 trestního zákoníku 
40/2009 Sb.). Stejně tak odložení zvířete za účelem se ho zbavit je trestný čin. To jsou 
všechna ta koťata vyhozená v krabici na pole nebo do lesa, v lepším případě ve městě u 
školy nebo před supermarketem. 
Přitom kastrace s sebou nese i finanční výhody. Jen když si spočítáte cenu odchovu jednoho 
vrhu koťat a srovnáte ji s cenou kastrace, zjistíte, že kastrace se jednoznačně vyplatí. 



 

 

 

 

VRANOVSKÝ 
ZPRAVODAJ  Příloha k č. 3/2025  

Existují i kastrační programy (Feliti, Kasprocats), které zákrok částečně nebo úplně hradí. 
Kastrace kočky nebo kocoura je jednorázová záležitost.  Hledání domovů pro desítky nových 
koťat je starost napořád. Mít doma kastrovanou kočku nebo kocoura je taková pohoda. 
Nadále loví myši, ale soužití s nimi je mnohem jednodušší. 
Rozhodnete-li se pro kastraci, dáváte tím najevo, že vám nejen nejsou lhostejná zvířata, ale 
ani lidé ve vašem okolí. Nikdo nevidí rád kočičí hovínka na dětských hřištích nebo 
v záhonech soukromých zahrad. Nikdo si nepřeje, aby mu cizí kočka přivedla na svět koťata 
v dřevníku nebo v kůlně.  Nikdo nechce, aby dítě cestou ze školy přineslo domů zablešené 
nemocné kotě. Právě tohle všechno s sebou nese neochota některých lidí i úřadů situaci 
řešit, jejich nevědomost, výmluvy a lhostejnost. Tak co, uděláme společně tenhle krok pro 
nás pro všechny? 
 
Irena Balcarová 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 




